st 2006 Einzelpriifungsnummer: 63910

Seite: 6

Thema Nr. 3
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten .

Aufgabe 1 (6 Punkte)

Sei D :={z € C | |z| < 1}. Sind die folgenden Aussagen richtig oder falsch? Geben
Sie jeweils eine kurze Begriindung an!

(a) Es gibt eine biholomorphe Abbildung f : C — D.
(b) Es gibt eine biholomorphe Abbildung f: C\ {0} — D\ {0}.
(c) Es gibt eine biholomorphe Abbildung f: C\ [1,00) — D.

Aufgabe 2 (6 Punkte)

Sei U C C eine offene Teilmenge. Zeigen Sie unter Verwendung des Identititssatzes,

dass U genau dann zusammenhéngend ist, wenn fiir je zwei holomorphe Funktionen
f,g: U — C die Implikation gilt:

frg=0 = f=0o0derg=0.

Aufgabe 3 (6 Punkte)

Gegeben sei die Funktion
1

(z—=1)(z—2)

(a) Bestimmen Sie die Laurententwicklung von f auf

fz) =

A={zeC|0<|z—-1] <1}

und auf
B:={zeC|0<|z—-2| < 1}.

(b) Berechnen Sie [ f(z)dz mit v(t) = 3¢*™,t € [0,1].

Aufgabe 4 (6 Punkte)

Gegeben sei das parameterabhéngige, 2-dimensionale Differentialgleichungssystem

o []esen=[ % ]G]0 5]

mit o € (—1,1).

Fortsetzung néchste Seite!
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(a) Zeigen Sie, dass der Ursprung (0,0) die einzige Ruhelage von (£,) in K =
{(z,y) € R? | 2% + y? < 1} ist und untersuchen Sie diese fir @ # 0 auf
Stabilitat.

(b) Zeigen Sie fiir = 0 mit Hilfe der Funktion H(z,y) := z* + y? die Stabilitét
der Ruhelage (0, 0).

Aufgabe 5 (6 Punkte)

Sei AeR” beR*, o € Rund A := [g ﬂ

(a) Zeigen Sie: Ist z(t) eine Losung des Anfangswertproblems

= Az +e'*b, z(0) =0,

dann gilt
otA [em m(t)}
- 0 etcx
) 1 11
(b) Berechnen Sie et4 mittels Teilaufgabe (a) fir A := |—1 1 2
0 01



